
ATA Nº 783 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 24 DE MAIO DE 2023. 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério 

deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 782 da Sessão Ordinária anterior, e aberta as inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Edital Nº 03/2023. Convocação para Audiência 

Pública objetivando a demonstração e avaliação das metas fiscais do 1º quadrimestre de 2023. Projeto Nº 

43/2023. Autoriza a realizar contratação de Arquiteto, para atender necessidades excepcionais e 

temporárias, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o 

regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Vilseu salientou que este projeto é 

para contratação de um arquiteto, para trabalhar no setor de engenharia, ajudando a engenheira com os 

projetos que estão em andamento e os novos projetos que o Município pretende executar, pois há vários 

recursos que o Município pode adquirir, assim está contratação suprirá a necessidade do setor de 

engenharia. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 44/2023. Determina novo 

Salário Básico Mensal para os Empregos Públicos de Agentes Comunitários de Saúde – PACS, de que 

trata o artigo 1º, da Lei Municipal nº 620, de 16 de dezembro de 2006, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. 

Em discussão, a Vereadora Marli destacou que este projeto é para regularização salarial e pagamento da 

diferença salarial dos agentes comunitários de saúde, conforme determina a Lei Federal, que fixa a 

remuneração em dois salários mínimos. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

45/2023. Autoriza a concessão de ressarcimento de valores para construção e reformas de unidades 

habitacionais de pessoas carentes, com recursos do Fundo Municipal da Habitação e Saneamento; a 

realizar a abertura de Crédito Suplementar; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-

se favorável. Em discussão, o Vereador Adriano salientou que este projeto é um auxílio a pessoas que 

pretendem construir e reformar suas casas, sendo um valor significante para estes munícipes que 

necessitam desta ajuda. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Indicação Nº 02/2023. 

Da Vereadora Eliana Zanivan, indicando ao Poder Executivo Municipal que viabilize a possibilidade de os 

Funcionários Públicos de Charrua terem acesso a um Plano de Saúde. Em discussão a Vereadora 

Relatora colocou o quanto é importante um plano de saúde para as pessoas, pedindo a compreensão dos 

colegas para cobrar da administração que veja a possiblidade de buscar empresas que ofereçam planos 

de saúde, não tendo reclamação do SUS, mas destacando que um plano facilita muito nos momentos 

difíceis. Destacou que os funcionários estaduais têm o plano do IPE, mas que todos são conhecedores 

que este plano está passando por problemas financeiros e não se sabe até quando poderá atender. Assim, 

pediu a administração para que sejam trazidas propostas para analisar e ver com os funcionários a 

possibilidade de adesão. Vereador Vilseu salientou que é totalmente favorável, destacando que em 

conversa com o Prefeito e a Secretária da Administração, estes colocaram que ano passado foi feito um 

levantamento com a UNIMED, mas chegaram à conclusão que não iriam aderir devido aos valores. Ainda, 

o consórcio dos Municípios, CIRAU, estava fazendo um levantamento para que os 32 municípios da região 

aderissem ao mesmo plano para ter valores menores, mas que está demorando. Então sugeriu ao 

Prefeito, que entre em contato novamente com a UNIMED, e passe a proposta aos funcionários para ver a 

viabilidade, sendo que o Município trabalha com uma porcentagem. Além do mais, o município trabalha 



com os incentivos na área da saúde, fora o SUS, onde foram incentivados mais de R$ 145.000,00 (cento e 

quarenta e cinco mil reais) somente neste ano, com exames, próteses dentárias, aparelhos auditivos, 

consultas, entres outros. O Vereador Marcelo colocou que no momento em que a administração tem 

propostas que estas sejam levantadas e levadas até o funcionalismo por meio de reunião, que os 

funcionários esperam é que seja feito orçamentos e levado valores para serem analisados por cada um, 

decidindo a viabilidade em aderir ou não ao plano, e que seja feito orçamento também com outras 

empresas, não somente com a UNIMED para comparar valores, assim para eles decidirem se é viável ou 

inviável a adesão. Em votação a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação Nº 03/2023. Da 

Vereadora Eliana Zanivan, indicando ao Poder Executivo Municipal que juntamente com a Secretaria de 

Obras faça a abertura de espaços na estrada da Linha Daronch, permitindo a passagem de dois veículos, 

diminuindo assim a periculosidade. A Vereadora Relatora mencionou que há poucos dias ocorreu um fato 

neste trajeto que por pouco não resultou numa tragédia maior, onde o Vereador Adriano estava na 

ocasião, que realmente a estrada é estreita, mas tentar abrir o máximo possível para diminuir a 

periculosidade e assim facilitar a passagem de dois veículos.  O Vereador Adriano salientou que realmente 

a estrada é perigosa, que é totalmente favorável a indicação e que devem ser revistas também outras 

estradas do município que estão nas mesmas condições, que precisa de alargamento devido a 

periculosidade, e deverá ser feito para evitar alguma possível tragédia. Em votação a indicação foi 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo o Presidente Rogério convocou o Vereador João Vitor para fazer 

uso da Tribuna Livre, onde primeiramente saudou a todos, destacou que o papel do Vereador é de 

fiscalização, colocando que estão sendo realizados vários melhoramentos nas estradas, salientando que 

aos poucos todas as estradas do município passarão por melhoramento, pontuando quais as localidades 

que já foram feitos os reparos e quais serão atendidas nos próximos dias. Comentou sobre a ponte da 

Linha Forlin, sendo que já foi feito a reforma toda ela em madeira; e sobre a ponta em Linha das Pedras 

Baixa que ainda não foi realizado os reparos, mas que nos próximos dias será feito a colocação de tubos e 

as laterais de concreto. Agradeceu aos funcionários da Secretaria de Obras pelo trabalho que realizam nos 

melhoramentos das estradas, prestando um serviço de qualidade. Parabenizou ao Clube Estrela do Sul 

pelo primeiro jantar do Cordeiro realizado. Ainda, comentou sobre a semifinal do torneio de Bochas do 

Município, comunicando que o primeiro jogo da final do campeonato será no dia 03 de junho, 

parabenizando a todas as equipes que participaram, principalmente aos finalistas. Convidou a todos para o 

Jantar Baile do 9º ano na sexta-feira dia 26 de maio na comunidade de São Valentin, para a Festa na 

Comunidade de Linha Florentina no domingo dia 28 de maio, bem como para a Festa da Paróquia no dia 

04 de junho; agradeceu ao espaço. Posteriormente, o Presidente reforço os convites para o Jantar Baile do 

9º ano e para a festa na Comunidade de Linha Florentina e na Paróquia. Convidou a todos os produtores 

de leite para passarem na Emater até o dia 23 de junho, portando a nota e contra nota de venda de leite 

referente ao mês de março deste ano, para fazer o cadastro a fim de receber os fertilizantes que serão 

distribuídos por meio do Programa de Incentivo a Bacia Leiteira. Por fim, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e convocou para a próxima sessão ordinária no dia sete de junho de dois mil e vinte e 

três, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que 

após lida e discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em vinte e quatro de 

maio de dois mil e vinte e três.  


